


 Как чудесно, что Вы начинаете вязать мои носки Elli 
Ilona. Спасибо!

Я назвала эти носки в честь моей прекрасной 
новорожденной племянницы Elli Ilona. Она 

единственная в своем роде и очаровательная
милая девочка.

С самого детства я любила лошадей. Они мои самые любимые животные! Лошадки Дала родом 
из Швеции, и я думаю, что они очень красивые! Я давно мечтала реализовать этот дизайн.

Я собрала здесь несколько важных заметок и полезных советов по вязанию этих носков.
Обратите внимание, носки вяжутся в зеркальном отображении друг от друга, поэтому в описание 

включены схемы для левой и правой ноги.
Чтобы носки получились одинакового размера, вяжите 2 носка одновременно, если у вас есть 
два набора чулочных спиц одного размера. Вы также избежите проблемы, когда первый носок 

будет закончен, и вам покажется скучным начинать заново ту же работу.
Манжеты вяжутся на спицах чуть меньшего размера, чтобы добиться плотного прилегания.  

Пятки и мыски также можно вязать на спицах меньшего размера, если хотите, чтобы полотно 
было более плотным и прочным.

Подбирайте цвета так, чтобы между основным и контрастирующими цветами был достаточный 
контраст.

Важный совет! Используйте доминанту цвета при вязании, это поможет узору и всем мелким 
деталям с отдельными петлями красиво выделиться. Доминирование цвета обычно обозначает 

то, что контрастный цвет является доминирующим. В этом дизайне порядок доминирования 
цветов следует в некоторых моментах варьировать, чтобы не потерялись отдельные мелкие 

украшения и узорчики внутри узора. Хорошим примером являются лошадки, которые в основном 
вяжутся контрастным цветом, но внутри лошадок есть небольшие детали, которые нужно вязать 

основным цветом, и они легко исчезнут, если их не вязать как доминанту. 

При вязании жаккарда, следите за тем, чтобы не вязать слишком туго и чтобы протяжки нитей 
оставались свободными. Подхватывайте протяжки примерно через каждые 3-5 петли. Старайтесь 

периодически вытягивать петли, которые вы только что провязали на спице, чтобы плотность 
вязания и натяжение протяжек оставались равномерными.

На вязание таких длинных носков уходит много времени и сил. Я считаю, что они заслуживают 
аккуратного завершения. Мой любимый способ завершения и разглаживания носков - это 

использование утюга с отпариванием. При отпаривании не давите сильно утюгом на поверхность 
носка, просто слегка перемещайте утюг по поверхности. Правильное отпаривание с обильным 

увлажнением помогает красиво разгладить полотно. Кстати, подставка для глажки рукавов - 
отличный инструмент для отпаривания носков!

Мой аккаунт в Инстаграмм @heinikkidesign. Если Вы отметите свои работы хэштегами
#heinikkidesign и #hugosocks, я смогу ими полюбоваться. 

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.

Спасибо и 
приятного вязания! 

Привет!



- узкий размер
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Размер ноги: EU 38

Окружность голени в верхней части: лучше всего подходит для голени прибл. 35-39 см.

Измерения носка: Длина ноги (включая пятку и манжету)  43см, длина стопы 24 см.

Спицы: 5 чулочных спиц: 2,5 мм для жаккарда; 2 мм для манжеты.

Пряжа: Hjertegarn Armonia, 400м/100гр.
Цвета: основной цвет, натуральный белый (№ 100) - 91 гр; контрастный цвет, тёмно-красный (№ 
1656) - 60 гр.

Плотность вязания: 33п. и 35 рядов жаккардом = 10 x 10 см.

Голень

Набрать 96 петель основным цветом на спицы 2мм. Распределить петли на 4х спицах: 24 - 24 
- 24 - 24. Вязать манжету по Схеме “Голень” и провязать ряды 1 - 22. Переход на другой ряд 
между спицами 4 и 1. Схему читать снизу вверх и вправа налево. Носки вяжутся по кругу.

После завершения манжеты, вязать лицевой гладью с Ряда 23 Схемы “Голень”. В этом ряду перейти
на спицы 2.5мм и прибавить 5 петель. После этого на спицах будет всего 101 петля. Петли 
распределены на спицах след. образом: 26 - 24 - 24 - 27.

Продолжать вязать лицевой гладью по Схеме “Голень” до конца ряда 137. На схеме отмечены 
ряды, в которых выполняются убавки. Убавки выполняются в начале 1й спицы и в конце 4й спицы. 

Пятка
После завершения голени убедитесь, что петли на спицах распределены след. образом: 17 - 18 - 19 
- 17. Вяжите пятку основным цветом. Клапан пятки вяжется поворотными рядами, с использованием 
рядов лицевой стороны (ЛС) и изнаночной стороны (ИС). 

Начать вязание пятки с провязывания лицевыми петель с 1й спицы (17 петель) и 4й спицы (17 петель), 
так что пятка будет вывязываться всего на 34 петлях. Петли на спицах 2 и 3 отложить. Повернуть 
работу. Снять 1 петлю как изнаночную, провязать остальные петли пятки изнаночными и убавить 2
петли в этом ряду. После этого для пятки останется 32 петли. Повернуть работу.

Вяжем пятку узором “Eye of partridge” (глаз куропатки):
Ряд 1 (ЛС): *Снять 1 петлю, не провязывая, и затем провязать 1 лицевую*. Повторять *-* весь ряд. 
Повернуть работу.
Ряд 2 (ИС): Снять первую петлю, как изнаночную, и затем провязать остальные петли ряда 
изнаночными. Повернуть работу.
Ряд 3 (ЛС): Снять первую петлю, не провязывая, и затем провязать 1 лицевую. *1 лицевая, снять 1 
петлю*. Повторять *-* весь ряд до последних 2 петель. Провязать эти 2 петли лицевыми и повернуть 
работу.
Ряд 4 (ИС): Снять первую петлю, как изнаночную, и затем провязать остальные петли ряда 
изнаночными. Повернуть работу.
Повторить эти 4 ряда всего 8 раз, высота клапана пятки составит 32 ряда. Последний провязанный 
ряд - ряд изнаночными. 

Продолжать вязать пятку узором “Eye of partridge”, как вязали ранее, и начать выполнять 
убавки пятки:
Ряд 1 (ЛС): Вязать лицевую сторону до последних 11 петель. Провязать ссл и повернуть работу.
Ряд 2 (ИС): Снять 1 петлю, как изнаночную. Изнаночными 10 петель и когда останется 11 петель, 
провязать следующие 2 петли вместе изнаночной. Повернуть работу.
Ряд 3 (ЛС): Снять 1 петлю , как лицевую. Вязать пятку узором “Eye of partridge” до последних 10 
петель. Провязать ссл и повернуть работу.
Ряд 4 (ИС): Снять 1 петлю, как изнаночную. Изнаночными 10 петель и когда останется 10 петель, 
провязать следующие 2 петли вместе изнаночной. Повернуть работу.

4Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
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Продолжать в том же стиле: убавлять боковые петли в каждом ряду, а количество центральных 
петель оставлять неизменным: 12 петель.
Когда боковые петли закончатся, распределить 12 петель пятки на двух спицах, по 6 петель 
на каждой спице. Чтобы рабочая нить оказалась между 1й и 4й спицами, провязать лицевыми 6 
петель на 4й спице. Это новое начало ряда, стопа вяжется по кругу.

Стопа
Поднять 18 петель вдоль левой стороны клапана пятки на 1ю спицу. После этого на 1й спице будет 
всего 24 петли. Поднять 18 петель вдоль правой стороны клапана пятки на 4ю спицу. После этого на 
4й спице будет всего 24 петли. Всего на спицах будет 85 петель: 24 - 18 - 19 - 24.

Провязать лицевыми 1й ряд Схемы “Стопа”. Вернуть в работу нить контрастного цвета.
1я спица: Лицевыми 6 петель и затем провязать поднятые 18 петель лицевыми скрещенными.
2я спица: Провязать 18 петель лицевыми.

3я спица: Провязать 19 петель лицевыми.
4я спица: Провязать поднятые 18 петель лицевыми скрещенными за заднюю стенку и затем провязать 
лицевыми оставшиеся 6 петель.

Продолжать вязать жаккардом по Схеме “Стопа”. Провязать ряды 2 - 16 и выполнить убавки для 
клиньев в соответствии со схемой в рядах 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 и 16. Убавки размещаются на 
нижней части стопы. После завершения убавок для клиньев останется всего 69 петель. Распре-
делить петли на спицах след. образом: 17 - 17 - 18 - 17.

Продолжая вязать жаккард, провязать лицевыми ряды 17 - 54 Схемы “Стопа”. Убавить 1 петлю в
ряду 53, после этого на спицах останется 68 петель. Распределить петли на спицах поровну: 17 - 
17- 17- 17. Обрезать нить контрастного цвета и завершить носок основным цветом.
Начать широкий клин мыска:

- Спицы 1 и 3: Лицевыми до последних 3 петель. Провязать 2 петли вместе лицевой, затем провязать 
лицевой 1 петлю. Убавка в наклоном вправо.
- Спицы 2 и 4: В начале спицы, провязать 1 петлю лицевой и затем выполнить ссл-убавку. Убавка с 
наклоном влево. Затем провязать лицевыми оставшиеся на спице петли.
Выполнять убавки как указано выше в каждом 2м ряду, пока на каждой спице останется по 13 петель. 
После этого выполнять убавки в каждом ряду. Когда останется всего 12 петель (по 3 петли на каждой 
спице), обрезать нить, протянуть конец нити через оставшиеся петли, стянуть и закрепить нить.

Заправить все концы нитей и аккуратно отпарить носок.
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Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Убавить 1п. 
На спицах 68п.:

На спицах 69п.:

4я спица 24 п. 3я спица 19 п. 2я спица 18 п. 1я спица 24 п.

1я спица 17 п.2я спица 17 п.3я спица 17 п.4я спица 17 п.

схема “Стопа” правой ноги

Ключ к схемам

1 лицевая петля основным цветом

1 лицевая петля контрастным цветом

1 изнаночная петля

Снять 2 петли на спицу для кос перед работой. Провязать изнаночной 1 петлю. Затем провязать 2 лицевые 
петли со спицы для кос.

Снять 1 петлю на спицу для кос за работу. Провязать лицевыми 2 петли. Затем провязать 1 изнаночную петлю 
со спицы для кос.

Снять 2 петли на спицу для кос перед работой. Провязать лицевыми 2 петли. Затем провязать 2 лицевые петли 
со спицы для кос.

Прибавить 1 петлю.

Убавить, провязав 2 петли вместе лицевой. Убавка с наклоном вправо.

ссл: Снять 1 петлю, как лицевую, снять вторую петлю, как лицевую. Вернуть 2 снятые петли вместе, как 
изнаночные, на левую спицу и провязать 2 вместе лицевой за задние стенки. Убавлена 1 петля с наклоном 
влево.

делитель спиц

нет петель Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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схема “Стопа” левой ноги

Убавить 1п. 
На спицах 68п.:

На спицах 69п.:

4я спица 17 п. 3я спица 17 п. 2я спица 17 п. 1я спица 17 п.

4я спица 24 п. 3я спица 19 п. 2я спица 18 п. 1я спица 24 п.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



- широкий размер
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Размер ноги: EU 38-39

Окружность голени в верхней части: лучше всего подходит для голени прибл. 39-42 см.

Измерения носка: Длина ноги (включая пятку и манжету)  44см, длина стопы 24.5 см.

Спицы: 5 чулочных спиц: 2,5 мм для жаккарда; 2 мм для манжеты.

Пряжа: 400м/100гр.
Цвета: основной цвет, пряжа Gründl Hot Socks Pearl mit Kashmir, цвет зелёный (08) - 107 гр;
контрастный цвет, пряжа Hjertegarn Armonia, цвет красный (5218) - 67 гр.

Плотность вязания: 33п. и 35 рядов жаккардом = 10 x 10 см.

Голень

Набрать 104 петли основным цветом на спицы 2мм. Распределить петли на 4х спицах: 24 - 
24 - 32 - 24. Вязать манжету по Схеме “Голень” и провязать ряды 1 - 22. Переход на другой 
ряд между спицами 4 и 1. Схему читать снизу вверх и вправа налево. Носки вяжутся по кругу.

После завершения манжеты, вязать лицевой гладью с Ряда 23 Схемы “Голень”. В этом ряду перейти
на спицы 2.5мм и прибавить 11 петель. После этого на спицах будет всего 115 петель. Петли 
распределены на спицах след. образом: 29 - 28 - 28 - 30.

Продолжать вязать лицевой гладью по Схеме “Голень” до конца ряда 137. На схеме отмечены 
ряды, в которых выполняются убавки. Убавки выполняются в начале 1й спицы и в конце 4й спицы. 

Пятка
После завершения голени убедитесь, что петли на спицах распределены след. образом: 17 - 18 - 19 
- 17. Вяжите пятку основным цветом. Клапан пятки вяжется поворотными рядами, с использованием 
рядов лицевой стороны (ЛС) и изнаночной стороны (ИС). 

Начать вязание пятки с провязывания лицевыми петель с 1й спицы (17 петель) и 4й спицы (17 петель), 
так что пятка будет вывязываться всего на 34 петлях. Петли на спицах 2 и 3 отложить. Повернуть 
работу. Снять 1 петлю как изнаночную, провязать остальные петли пятки изнаночными и убавить 2
петли в этом ряду. После этого для пятки останется 32 петли. Повернуть работу.

Вяжем пятку узором “Eye of partridge” (глаз куропатки):
Ряд 1 (ЛС): *Снять 1 петлю, не провязывая, и затем провязать 1 лицевую*. Повторять *-* весь ряд. 
Повернуть работу.
Ряд 2 (ИС): Снять первую петлю, как изнаночную, и затем провязать остальные петли ряда 
изнаночными. Повернуть работу.
Ряд 3 (ЛС): Снять первую петлю, не провязывая, и затем провязать 1 лицевую. *1 лицевая, снять 1 
петлю*. Повторять *-* весь ряд до последних 2 петель. Провязать эти 2 петли лицевыми и повернуть 
работу.
Ряд 4 (ИС): Снять первую петлю, как изнаночную, и затем провязать остальные петли ряда 
изнаночными. Повернуть работу.
Повторить эти 4 ряда всего 8 раз, высота клапана пятки составит 32 ряда. Последний провязанный 
ряд - ряд изнаночными. 

Продолжать вязать пятку узором “Eye of partridge”, как вязали ранее, и начать выполнять 
убавки пятки:
Ряд 1 (ЛС): Вязать лицевую сторону до последних 11 петель. Провязать ссл и повернуть работу.
Ряд 2 (ИС): Снять 1 петлю, как изнаночную. Изнаночными 10 петель и когда останется 11 петель, 
провязать следующие 2 петли вместе изнаночной. Повернуть работу.
Ряд 3 (ЛС): Снять 1 петлю, как лицевую. Вязать пятку узором “Eye of partridge” до последних 10 
петель. Провязать ссл и повернуть работу.
Ряд 4 (ИС): Снять 1 петлю, как изнаночную. Изнаночными 10 петель и когда останется 10 петель, 
провязать следующие 2 петли вместе изнаночной. Повернуть работу.

13Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.

- широкий размер



Продолжать в том же стиле: убавлять боковые петли в каждом ряду, а количество центральных 
петель оставлять неизменным: 12 петель.
Когда боковые петли закончатся, распределить 12 петель пятки на двух спицах, по 6 петель на 
каждой спице. Чтобы рабочая нить оказалась между 1й и 4й спицами, провязать лицевыми 6 петель 
на 4й спице. Это новое начало ряда, стопа вяжется по кругу.

Стопа
Поднять 18 петель вдоль левой стороны клапана пятки на 1ю спицу. После этого на 1й спице будет 
всего 24 петли. Поднять 18 петель вдоль правой стороны клапана пятки на 4ю спицу. После этого на 
4й спице будет всего 24 петли. Всего на спицах будет 85 петель: 24 - 18 - 19 - 24.

Провязать лицевыми 1й ряд Схемы “Стопа”. Вернуть в работу нить контрастного цвета.
1я спица: Лицевыми 6 петель и затем провязать поднятые 18 петель лицевыми скрещенными.

2я спица: Провязать 18 петель лицевыми.

3я спица: Провязать 19 петель лицевыми.

4я спица: Провязать поднятые 18 петель лицевыми скрещенными за задние стенки и затем провязать 
лицевыми оставшиеся 6 петель.

Продолжать вязать жаккардом по Схеме “Стопа”. Провязать ряды 2 - 16 и выполнить убавки для 
клиньев в соответствии со схемой в рядах 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 и 16. Убавки размещаются на 
нижней части стопы. После завершения убавок для клиньев останется всего 71 петля, которые 
будут распределены на спицах след. образом: 18 - 17 - 18 - 18.

Продолжая вязать жаккард, провязать лицевыми ряды 17 - 55 Схемы “Стопа”. Убавить 3 петли в
ряду 54, после этого на спицах останется 68 петель. Распределить петли на спицах поровну: 17 - 
17- 17- 17. Обрезать нить контрастного цвета и завершить носок основным цветом.

Начать широкий клин мыска:
- Спицы 1 и 3: Лицевыми до последних 3 петель. Провязать 2 петли вместе лицевой, затем провязать
лицевой 1 петлю. Убавка в наклоном вправо.
- Спицы 2 и 4: В начале спицы, провязать 1 петлю лицевой и затем выполнить ссл-убавку. Убавка с
наклоном влево. Затем провязать лицевыми оставшиеся на спице петли.
Выполнять убавки как указано выше в каждом 2м ряду, пока на каждой спице останется по 13 петель. 
После этого выполнять убавки в каждом ряду. Когда останется всего 12 петель (по 3 петли на каждой 
спице), обрезать нить, протянуть конец нити через оставшиеся петли, стянуть и закрепить нить.
Заправить все концы нитей и аккуратно отпарить носок.

14Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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схема “Стопа” правой ноги, широкий размер

4я спица 24 п. 3я спица 19 п. 2я спица 18 п. 1я спица 24 п.

4я спица 17 п. 3я спица 17 п. 2я спица 17 п. 1я спица 17 п.

На спицах 71п.:

Убавить 3п. 
На спицах 68п.:

Ключ к схемам

1 лицевая петля основным цветом

1 лицевая петля контрастным цветом

1 изнаночная петля

Прибавить 1 петлю.

Убавить, провязав 2 петли вместе лицевой. Убавка с наклоном вправо.

ссл: Снять 1 петлю, как лицевую, снять вторую петлю, как лицевую. Вернуть 2 снятые петли вместе, как 
изнаночные, на левую спицу и провязать 2 вместе лицевой за задние стенки. Убавлена 1 петля с наклоном 
влево.

делитель спиц

нет петель

Снять 2 петли на спицу для кос перед работой. Провязать изнаночной 1 петлю. Затем провязать 2 лицевые 
петли со спицы для кос.

Снять 1 петлю на спицу для кос за работу. Провязать лицевыми 2 петли. Затем провязать 1 изнаночную петлю 
со спицы для кос.

Снять 2 петли на спицу для кос перед работой. Провязать лицевыми 2 петли. Затем провязать 2 лицевые петли 
со спицы для кос.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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схема “Стопа” левой ноги, широкий размер

4я спица 17 п. 3я спица 17 п. 2я спица 17 п. 1я спица 17 п.

4я спица 24 п. 3я  спица 19 п. 2я  спица 18 п. 1я  спица 24 п.

На спицах 71п.:

Убавить 3п. 
На спицах 68п.:

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.


